

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：近日，为期两个多月的2023珠海市创业孵化基地运营效能提升系列活动收官。6场主题针对性强、专业性高、内容丰富的活动，进一步促进珠海市32家创业孵化基地紧扣产业高质量发展步伐，为新时代大众创业者打造梦想空间，实现精准赋能产业链发展。

珠海市人力资源和社会保障局党组成员、副局长徐东表示，本次活动

是深入贯彻落实就业优先战略、促进高质量充分就业、打造优质创业孵化基地的重要举措。该活动将促进创业孵化平台协同共建、市场融合共促、人才交流共育，以一流的创业孵化基地营造良好的双创生态环境，让创业企业引得进、留得住、发展好，有助于实现培育团队、培育企业、培育产业“三步走”的目标，为珠海产业招商和经济发展增效赋能。

数据显示，截至今年11月，珠海全市人力资源和社会保障系统建设、认定各类创业孵化基地32家，其中国家级1家、省级5家、市级21家、区级5家，孵化场地规模达到92.2万平方米，累计孵化企业（项目）5546个，带动就业4.68万人，已形成政府主导、部门联动、社会参与的协同机制，在孵创业企业与珠海“4+3”主导产业契合度逐步提高，创业带动就业倍增效应凸显。

江门举办专场推介活动 助力本地企业增资扩产

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 欧阳志强 谭耀广



活动现场，16个项目上台签约 活动主办方供图

记者23日从江门市商务局获悉，近日，江门市举办“湾区江门·乘势而发”——助力本地企业增资扩产专场推介活动。据介绍，活动现场发布超百宗成熟用地供企业用于增资扩产，同时相关部门也依托此次活动推动79个项目增资扩产，计划投资总额超400亿元。数据显示，今年前10个月，江门市推动113个超亿元项目增资扩产，同比增长66.2%。

推出超百宗成熟用地

据介绍，在活动现场，江门相关部门工作人员解答了关于投资准入、科研、技改等方面问题，手把手帮助企业找地找块、办审批、用政策，一站式解决企业增资扩产各类问题。此外，国资平台公司、银行等单位工作人员也到现场了解企业增资扩产的融资需求，为企业量身设计融资支持、产业基金支持、定制厂房支持等专业服务方案，为优质企业增资扩产提供强有力的金融支持。

再增34位招商合伙人

记者了解到，为进一步培育投资增量，江门市开始积极探索适应产业高质量发展新征程的招商引资新路径。11月1日，江门市正式发布《江门市招商合伙人奖励暂行办法》，为招商合伙人提供单个项目最高300万元的引荐奖励，首批授牌了15家机构作为江门市招商合伙人。

16个项目上台签约

相关负责人介绍，今年以来，江门市在助力企业增资扩产上下了大功夫。前10个月，全市推动113个超亿元项目增资扩产，同比增长66.2%，计划投资总额约439亿元，同比增长113.1%。

据悉，依托本次活动，江门市投促中心、江门市工商联促企增资再发力，围绕金属制品、摩托车及零部件、食品、新一代信

2023中山“厂BA”激情开赛

羊城晚报讯 记者张德钢摄影报道：11月23日晚，榄菊杯·2023中山市“厂BA”男子篮球公开赛正式打响。当晚的揭幕战在小榄百汇时代广场（幻彩天幕）举行，由龙仕旗队对阵顶固集创队，特邀嘉宾——篮球名宿兼退役国手朱芳雨执“开球礼”，对阵双方随后为现场观众带来了一场精彩纷呈的比赛。

本届赛事由中山市人民政府指导，中山市教育和体育局、中山市工业和信息化局、中山市工商业联合会主办，赛事将在小榄镇、火炬开发区、南头镇、横栏镇4个赛区举行。48支企业代表队将分成

16个小组进行单循环赛，再经32强淘汰晋级，最后决出前八名。精彩比赛将持续至12月中旬。

据悉，中山是制造业强市，同时也是体育强市，近年来在国家和省队体育赛事中取得优异成绩。在前不久全国“村BA”的比赛中，中山沙溪队一举夺冠，轰动全城。中山市“厂BA”篮球赛是中山市制造业联合举办的一项重要篮球赛事，吸引众多企业以及优秀篮球运动员参赛。赛事的举办，将对推广中山全民健身运动、进一步丰富企业职工文化生活、增进各企业间的交流起到推动作用。



比赛现场

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 夏学群/校对 杜文杰

长空劲舞 炫技蓝天

羊城晚报记者 钱瑜 李旭 陈一典 郑达

三支飞行表演队带来精彩表演
2023亚洲通用航空展在珠海开幕

11月23日，2023亚洲通用航空展（以下简称“通航展”）在珠海开幕。为期4天的航展将集中展示通用航空领域最新技术产品和成果，并为观众带来精彩的空中飞行表演。至此，珠海形成单年举办“亚洲通航展”、双年举办“中国航展”的“双航展”格局。

通用航空展是展示航空新科技的舞台。据悉，通用航空指使用民用航空器从事公共航空运输以外的民用航空活动，包括从事工业、农业等的作业飞行以及医疗卫生、抢险救灾、文化体育等方面的飞行活动。

本届展会以“实现您的飞行梦想”为主题，本届通航展展览总面积达4万平方米，吸引了美国、英国、法国、新加坡等近20个国家和地区的超250家航空及无人机产业链企业参展，参展的动静态飞行器超90架。

11月23日，2023亚洲通用航空展开幕现场，来自国内外3支飞行表演队以惊险刺激的表演劲舞长空，为观众献上一部“空中芭蕾”。

“穿越骑士”，中国首秀

当天10时许，欧洲“穿越骑士”飞行表演队拉开了飞行表演的序幕，这是该飞行表演队的来华“首秀”。据了解，该飞行队成立于2019年，由英法两国飞行员组成，所有队员均在国际飞行竞赛中取得过优异成绩，曾在五大洲20多个国家进行过现场表演，是世界各大航展的常客。飞行员John Dodd表示，他非常高兴来到珠海参加亚洲通航展，感受中国的文化与活力。

现场，四架EXTRA300飞机呈菱形编队升空，在发动机的咆哮声中，四条白色烟带在空中拉出一圈圈“丝带”，飞行员承受着数倍重力的载荷，为观众呈现出精彩的空中表演。

随后，“骑士们”带来了四机编队的失速倒转、蝴蝶筋斗、镜像飞行、双机对冲等经典动作。其中，“落叶飘”这一表演赢得了观众们的阵阵欢呼——950公斤的EXTRA300飞机如落叶一般在空中炫酷且惊心动魄。不时有观众惊呼：“能完成这个动作可不容易。”

在表演的结尾，四架飞机分成两组，在空中“画”下了两颗爱心，用飞行表演队独有的浪漫送给珠海这座浪漫之城。

凤尾开屏，山河炫技

作为国内第一支运动飞机表演队，山河飞行表演队为本届亚洲通用航空展开幕日新增了“凤尾”展开和分层交叉开花等“定制”飞行动作。据了解，山河飞行表演队隶属于湖南山河通航有限公司，正式成立于2014年，是国内第一支运动飞机表演队，也是第一个纯国产的民间飞行表演队。4架表演机均为山河自主研发生产的阿若拉SA60L单发双座前三点式起落架飞机，这是我国首个取得了中国民航局适航认证的民族自主品牌轻型运动飞机。飞行员均为中国国籍，有多年从事教学的飞行教员，有从部队退役的战斗机飞行员，更有从中国空军八一飞行表演队退役的特技飞行员，曾多次参加国内航展或飞行大会的飞行表演，推动了我国初级飞机在全国的发展和壮大。

10时40分许，来自湖南的山河飞行表演队4架飞机相继升空。随着高度逐渐升高，4架密集菱形编队的飞机拉着白色的烟带出现在观众视线中，在百米水平高度做八字飞行，菱形编队非常紧密，每一架飞机的翼尖几乎没有距离，只有纵向间隔。菱形编队驾驶难度非常大，而难度最大的是尾机，由于受到前面三架飞机的尾流扰动，要保持紧密队形和速度，整齐划一地飞行表演，是非常难得的一幕。

随后，表演队进行了四阶跃升，这需要僚机要密切关注长机指令和动态变化，以油门和速度差来弥补编队的变化，这比平时保持队形的难度高了数倍，而现场的四机编队始终保持稳定状态。

最精彩的一幕来自11时许，四架飞机以横行编队面向观众，随后逐一脱离编队，烟带在空中形成类似凤凰尾巴的造型，这是该飞行表演队为本次航展定制的“凤尾”。

20分钟的精彩表演结束后，现场观众意犹未尽。据了解，考虑到11月的珠海风力相对较大，该飞行队在湖南选择了风力较大的天气进行针对性训练，力争展示最佳的飞行表演状态。按照本届航展的飞行表演安排，接下来山河飞行表演队将每天进行一次表演，并且每天都有“新动作”向观众展示。

空中表演，精彩不断

开幕日首日，被誉为“南海神鹰”的交通运输部南海第一救助飞行队为观众带来了一场别开生面的应急救援演练。南海第一救助飞行队搜救机长陈先凯驾驶着S76D中型直升机，以低速的状态腾空而起，经过一段低空飞行后，小半径转弯回到停机坪，开展超低空悬停、释放悬索和救生员救助等动作。另一边，EC225大型救助直升机同时进行消防灭火任务。飞机外挂消防吊桶，围绕观众席盘旋一周，实施洒水作业。

据了解，11月23日至26日，欧洲“穿越骑士”飞行表演队、山河飞行表演队、交通运输部南海第一救助飞行队、福来航空、零重力飞机工业公司共5支队伍轮番上阵，集中在午间时段，每天将进行70分钟的飞行表演和救援科目演练。



来自湖南的山河飞行表演队飞行表演精彩绝伦 陈一典 摄



被誉为“空中皮卡”的短距起降运输机NF Explorer在中国首展 李旭 摄



交通运输部南海第一救助飞行队为观众带来应急救援演练 郑达 摄



飞行表演队的精彩表演赢得观众阵阵叫好声 郑达 摄



讲解员向参观观众展示飞机座舱 李旭 摄



参观观众现场体验模拟飞行 李旭 摄